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budai Kapucinus- 
templom újjáépítése

(A. Nemzeti Újság tudósitójától.) Jelen­
tette a Nemzeti Újság, hogy a budai 
Kapucinus Atyák művészien restaurált 
évszázados templomát fényes ünnepség 
keretébe!, virágvasárnapján szenteltê  fel 
és adfiafáé az egyháziközségnek Lányi 
Józsefi cm tinini püspök. A most ujon­
nan Restaurált templom és zárdaépület 
mintegy 30 évvel ezelőtt volt utoljára át­
építve. A templom és zárdaépület már a 
háború előtt a várból lejövő talaj víztől 
olyan állapotba jutott, hogy az egyház- 
község elhatározta a templom restaurá­
lását. Az újjáépítés kivitelét azonban, 
csak az 1924-ben összeült egyházközségi 
nagygyűlés határozta el. Wolf Károly' 
elnök és P. Dobos Benevenutó, akkori 
egyházi elnök indítványára az egyház­
község megalapította a templom restaurá­
lási bizottságot, elnöke Divényi Károly 
dt. főv. törv. biz. tag lett. A bizottság 
tagjai pedig az egyházközség szine-java, 
F értsék Gyula dr. kir. tábla bíró, egyház- 
községi ateinök, Bozóky Kálmán min.
tan. és neje, Bozóky Ádám dr. főv. biz.

zott ki, meginditotta az akciót s ettől az 
időtől kezdve az egyházközség minden 
egyes mozgalma, a templomrestaurálás 
jegyében folyt le. A templomban vasár­
nap és ünnepnaponként a lelkes nőtagok 
óránként váltakozva maguk végezték a 
gyűjtést dr. Dobzyniechy Árpádné és 
óhegyi Eckerniann Mariska, vezetésével. 
Az egyházközség buzgó tagjai pedig ház­
ról házra jártak a. gyűjtő ivekkel, felhív­
ták a kerület figyelmét a. Kapucinus- 
templom\ restaurálásának égetően .sürgős 
voltára. 1926 júniusában már egy begy ült 
a restaurálásra szükséges összeg. Ekkor 
az egyházközség Wolf Károly dr. világi 
elnökkel az éléu megkezdte az előmun­
kálatokat. Schőmer Ferenc műépítész egy­
házközségi tag teljesen önzetlenül vette 
át a templom újjáépítésének műszaki irá­
nyításét.

A templom restaurálási munkálatainak 
megkezdése előtt élénk vita tárgyát ké­
pezte a stílus megválasztásának kérdése; 
hogy a belső kiképzés a templom eredeti 
alaprajzi és térbeli megoldásának meg- 
felelőleg barokk stilnsiban, vagy pedig az 
1860-as években történt átépí téskor ̂ bele­
vitt romantikus motívumok alapján és 
ezek továbbfejlesztésével történjék. Végül 
úgy az egyházi, mint a világi, művészi 
k ö r ö k  «írvihamifiman az e r e d e t i b a r o k k  sti

Klemm Árpád fővárosi felügyelő egyház- 
községi titkár, özv. Emmer Kom élné az 
egyházközség társelnöknője, óhegyi Ecker­
mann Marisika az egyházközség nőcso­
portjának lelkes tagja, Bodó Sándor és 
neje, Bán Kornélné, Bozzay Ödön főmér­
nök és neje, Kolumbán István igazgató 
és neje, Csiky Károly kir. törv. tanács­
elnök, Beér István vállalkozó, Meszlényi 
Sándor és neje, Vág ács Géza, Rösner Ist­
ván sz. főtanácsos Baytrock József fog­
orvos és neje és még sokan mások.

nincs egészen összhangban a kapucinus 
rend szigora egyszerűségével, de tekin­
tettel arra, hogy a templom ma már nem­
csak a rendházé, hanem mint plébánia­
templom az egész egyházkerületé, igy e 
megoldáshoz a Pápa Őszentsége is hozzá­
járulását; adta.

Most a templom a régi rideg, szinte a 
komorságig egyszerű mezéből kivetkőzve, 
művészi díszben ragyog és ma Budának 
egyik legkedvesebb temploma. A templom

vos es neje es meĝ  soKau; ma. &. ¿ - hajóját s díszes főpárkánnyal koronázott,
dől*?- ¡adagon kiképzett meleK sárira és zöld

márvány pillércsoportóik tagozzák nemes 
ritmusban. A mennyezet művészi festése, 
freskóinak pompás, színharmóniája, a 
mesterien restaurált oltárok dús aranya 
es az értékes oltárképeik, káprázatosán 
ragyognak a sóik ezer gyertyafényben. Az 
újonnan, kiképzett szentély formáinak 
nemes bája, vonalainak könnyedsége és 
színeinek szelíd derűje, méltó kifejezője a 
barokk stílusnak. Harmonikusan egészi- 
jJk „ki ezt a megkapó képet, amely a be­
lepő szemei elé tárul, a márvány kapuza­
tok, az átépített kórus és- végül, bár nem 
utolsó helyen, az alatta szerényen meg­
húzódó artisztikusan elrendezett kis 
kápolna, a Madonna szinte tulvilági 
fénnyel hintett hófehér szobrával. Ez a 
gyönyörű összhangba olvadó sok szépség 
mind visszatükrözi azt a sok szere tetet, 
amellyel Schőmer Ferenc, a tervező épí­
tesz, aki egész ifjúságát ennek a templom­
nak közvetlen légkörében töltötte, az 
újjáépítést elgondolta és megvalósitóttá.

A feladathoz méltó segitőtársakat talált 
Sándor Béla iparművészeti tanár — festő­
művészben, -aki az ormmeníális díszítési 
a Szent Erzsébet, az Assisi Szent Ferenc 
ábitato keltő freskóit, és a Kapucinus-


